
FSI Physik - Sitzungsprotokoll
Freitag der 19.11.2010

14:25-16:05 Uhr

Anwesend: Nils, Kamil, Sophia, Olof, Christian, Alexander, Judith, Laura, Jean Pierre, Jörg
(schlafend) Lucas, Konrad, Brian, Zafer, Martin, Finn (Protokoll)

Tagesordung:

TOP 1: Dekanatstreffen

TOP 2: Tutoren in der Mathematik

TOP 3: Spieleabend am Mittwoch

TOP 4: T-Shirt

TOP 5: ZaPF

TOP 6: Institutstag

TOP 7: Grundpraktikum

TOP 8: Ausbildungkommission

TOP 1: Dekanatstreffen

Sophia und Kamil berichten, dass sie sich mit dem Dekanat auf Freitag, den 10.12.10 für ein
Treffen geeinigt haben. Wer Kuchen backen soll wird in der Woche davor besprochen. Zafer
hat angeregt, Glühwein mitzubringen. Die Themeliste für das Dekanatstreffen umfasst nach
ersten Ideen:

• Evaluation

• Ausbildungkommission (soll öfters tagen)

• Rückgang bei den Erstiezahlen. Warum? Gut oder schlecht?
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• Mängelliste fürs FP übergeben. Anzahl der Ordner in der Bib

• studentische Tutoren als ABV-Modul

• wir wollen den Vorschlag des Präsidiums diskutieren, ob auch W1-Professuren eine
Lehrprobe halten sollen diskutieren

• wir wollen Herrn Nordmeier fragen, wie/ob das Mentorenprogramm weiterlaufen soll.

Vobereitend dazu müssen wir

• Die FP-Mängel noch zusammentragen. E-Mails mit Mängeln bitte an
lorbeer@physik.fu-berlin.de

• Als Mentoren unsere Studenten treffen und schauen, wie die Resonanz zum Betreu-
ungsbedarf nach ein paar Wochen ist.

TOP 2: Tutoren in der Mathematik

Jean Pierre berichtet, dass einige Studenten im ersten Semester unzufrieden mit den Tuto-
rien sind. Martin bietet an gemeinsam mit den Erstsemestern mit Herrn Heindorf über das
Problem zu sprechen.

TOP 3: Spieleabend am Mittwoch

Martin und Zafer organisieren einen Spieleabend für den kommenden Mittwoch. Zafer in-
formiert darüber noch das Dekanat. Finn stellt den Schlüssel fürs Cafe XX und den großen
Hörsaal.

TOP 4: T-Shirt

Brian hat die T-Shirts für die ZaPF fertiggestellt und nimmt die Bestellung auf.

Zafer holt für die allgemeinen Physik-T-Shirts Angebote ein, damit Finn und Nils dann in den
Vorlesungen Werbung machen können.
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TOP 5: ZaPF

Nils berichtet vom aktuellen Planungsstand der ZaPF in Berlin. Christian regt an, die Presse
ebenfalls einzuladen. Nils soll diesen Vorschlag an die ZaPF-Orga weiterleiten. Außerdem will
Nils möglichst noch ein Vortreffen organisieren.

Zafer als VW-Bus-Fahrer nimmt auf der Fahrt von der FU zur HU gerne schon das erste Ge-
päck mit. Auf eine gemeinsame Anreise wird verzichtet :-)

TOP 6: Institutstag

Wir wollen wieder einen Institutstag durchführen. Wir haben dazu den letzten Dienstag vor
Weihnachten (14. Dezember) ins Auge gefasst. An dem Tage wollen wir auch das traditionelle
Cafe XX - Glühweintrinken machen. Sophia und Kamil fragen bis zum nächsten FSI-Treffen
das Dekanat. Finn und Nils fragen die Dozenten. Katharina Franke (Ex 3) hat bereits erklärt,
dass sie keine Einwände hat.

TOP 7: Grundpraktikum

Lucas berichtet vom Grundpraktikum. Dort gibt es eine neue Regelung, nach welcher man
keine Versuche mehr nachholen kann. Martin, Lucas und Zafer wollen zum nächsten FSI-
Treffen eine Übersicht über die Änderungen aufstellen und einen Blick in die Prüfungsord-
nung werfen, inwiefern die Änderungen damit verinbar sind.

TOP 8: Ausbildungkommission

Die nächste Tagung der Ausbildungkommission steht nun fest. Es soll dazu ein Vortreffen am
Mittwoch, den 24.11. um 14.00 Uhr im Cafe XX geben.

Nächstes Treffen: Freitag der 04.12. um 14:00 im Seminarraum T1
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